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vedle Vinohradského tunelu II dva portály jednokolejných tunelů 

Vinohradského tunelu III (obr. 9). Závěrem je vhodné konstatovat, 

že jeho dlouho odkládaná, ale velmi potřebná výstavba v rámci 

přestavby železničního uzlu Praha umožnila realizaci odstavného 

nádraží Praha-jih a výrazně zvýšila propustnost traťových kolejí 

z Hlavního nádraží Praha do jižní části ČR i zahraničí.

prof. Ing. JIŘÍ BARTÁK, DrSc.

The international conference Tunnels and underground structures 

2024 was held from October 21 to 23, 2024 at the Patria hotel in 

Štrbské pleso. Participants were the representatives of investor, 

contractor, project and research organizations, material manufacturers 

and technology suppliers, as well as representatives of universities. 

The conference patronage was granted by the Minister of Transport 

of the Slovak Republic, Jozef Ráž, while the National Highway 

Company, a.s. also provided extensive support to the conference.

Po šiestich rokoch sa organizátori zo Slovenskej tunelárskej 

asociácie rozhodli nadviazať na úspešné konferencie konané v ro-

koch 2015 a 2018 v Žiline a usporiadať konferenciu s medzinárod-

nou účasťou pod názvom Tunely a podzemné stavby 2024. Keďže 

sa ťažisko výstavby dopravných tunelov presunulo od Žiliny ďalej 

na východ Slovenska, presunuli organizátori aj miesto konania 

konferencie, pričom zvolili atraktívne prostredie Vysokých Tatier. 

Konferencia s medzinárodnou účasťou Tunely a podzemné stavby 
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Geofyzika a podzemní stavitelství, nebo apliko-

vaná geofyzika, tunely a úložiště? Ať je to bráno 

z kterékoli stránky, jsou to jevy nebo problema-

tika nebo fenomén nebo úkazy nebo záhady, ale 

každopádně je to velmi důležité a zajímavé téma. 

V knize jsou popsány nejen autorovy zkušenosti, 

ale i poznatky, které byly získány stu diem litera-

tury, ať vědeckých článků, nebo „jen“ čtením růz-

ných závěrečných zpráv, jak inženýrskogeologic-

kých a geotechnických, tak geofyzikálních. Kniha 

je výsledkem práce a zkušeností geofyzika, který 

byl celý svůj odborný život neustále v kontaktu 

s vynikajícími českými i zahraničními geo logy. 

Předkládaná publikace je určena zájemcům 

o problematiku použití geofyzikálních metod při 

průzkumu do větších hloubek nebo průzkumu 

v podzemí při stavbě tunelů či velkých kaveren. 

Monografi e může dobře sloužit ke vzájemnému 

pochopení a dorozumění mezi geofyziky, geo-

techniky, inženýrskými geology, stavebními inženýry a případně 

i dalšími specialisty, kteří se zajímají o tento obor. Další skupinou, 

kterou má kniha oslovit, jsou pracovníci organizací, kteří se z ti-

tulu své funkce touto problematikou musí zabývat nebo je pro ně 

tato problematika zajímavá jako jedna ze stránek soužití člověka 

s přírodou. 

Kniha je rozdělena do deseti kapitol, z nichž nejpodstatněj-

ší jsou kapitoly 5, 6 a 7, které hovoří o povrchovém průzkumu, 

geofyzikálních pracích v podzemí a sledování 

změn za stěnou důlního díla. V každé z těchto ka-

pitol je věnována pozornost všem geofyzikálním 

metodám, ale jádro tvoří možnosti metod karo-

tážních, seizmických a geoelektrických. V knize 

je popsán současný stav problematiky a je kon-

statováno, že geofyzikální metody při průzku-

mu pro podzemní stavitelství zaujímají čím dál 

významnější a častější místo. Zvláštní pozornost 

je věnována přechodu od průzkumu bodové-

ho přes průzkum v rovině (2D) až k průzkumu 

v prostoru (3D), dále pak metodě Tunnel Seis-

mic Prediction (TSP), která podává informace 

o geologické stavbě horninového masivu a jeho 

vlastnostem před čelbou raženého podzemního 

díla. 

Kniha je ukončena závěrem, který hodnotí 

možnosti jednotlivých geofyzikálních metod, ale 

i geofyziky jako celku, při průzkumu a výzkumu 

horninového masivu v podzemním stavitelství. Je zdůrazňováno, 

jak důležitý je společný přístup odborníků všech spřízněných obo-

rů při inženýrskogeologické a geotechnické interpretaci geofyzi-

kálního měření. 

Informaci připravil autor publikace.

doc. RNDr. PAVEL BLÁHA, DrSc., 
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VYŠLA NOVÁ PUBLIKACE „GEOFYZIKA PRO PODZEMNÍ STAVITELSTVÍ“

A NEW PUBLICATION ”GEOPHYSICS FOR UNDERGROUND ENGINEERING“ WAS PUBLISHED

Obr. 1 Publikace Geofyzika pro 
podzemní stavitelství
Fig. 1 The Publication Geophysics 
for underground engineering




